Calcolatori Elettronici – Nuovo ordinamento

Docente: Ruggeri
Esame del 24 settembre 2010
Esercizio 1 
Siano dati due vettori di interi LSBarray e MSBarray, entrambi di N elementi, definiti come variabili esterne in un programma C. Si scriva una sequenza di istruzioni in assembler che copi gli elementi di LSBarray su MSBarray scambiando la posizione dei byte all’interno dell’elemento. Si assumano gli interi di 2 byte.  

int LSBarray[N], MSBarray[N];

Esercizio 2 
In un sistema basato sull’8086 sono presenti i seguenti dispositivi:

· 2 chip di EPROM da 32 KB agli indirizzi alti dello spazio di memoria;

· 2 chip di RAM da 128 KB agli indirizzi bassi dello spazio di memoria;

· 1 chip 8255 collegato al solo bus D0(7 mappato agli indirizzi 0x4000(0x43FF dello spazio di I/O;

· 1 chip 8255 collegato al solo bus D8(15 mappato agli indirizzi 0x4400(0x47FF dello spazio di I/O;

a) Si scrivano le equazioni dei CS dei dispositivi con la decodifica completa;

b) si scrivano le equazioni dei CS dei dispositivi con la decodifica semplificata.

Esercizio 3 

Un calcolatore C1 per eseguire un programma assegnato esegue le seguenti istruzioni:

	Tipo istruzione
	Numero istruzioni (106)
	Clock per istr.

	Tipo A
	700
	1

	Tipo B
	200
	4

	Tipo C
	100
	5


Assumendo una frequenza di clock di 1 GHz, si calcolino il tempo di esecuzione e i MIPS del calcolatore C1. 

Un calcolatore C2 superscalare riesce a eseguire in parallelo tutte le istruzioni di tipo C  con istruzioni di tipo A, e metà delle istruzioni di tipo B con altre istruzioni di tipo A. Ogni volta che due istruzioni vengono eseguite in parallelo, il loro CPI è pari al massimo dei due CPI separati. Si calcolino il tempo di esecuzione e i MIPS del calcolatore C2, e lo speedup rispetto a C1. 

Tempo a disposizione per la soluzione: 2 h e 00’.
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